

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 118 (439) || Пятница, 7 ноября 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## ОТСТОИМ ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наша страна встречает в исключительно напряженной обстановке. Смертельный враг всего человечества — германский фашизм обрушил на нашу родину полчища вооруженных до зубов головорезов.

Гитлеровские орды захватили ряд советских областей, ограбили и разорили население, залили кровью трудящихся города и села и теперь рвутся к сердцу и мозгу нашей страны — к Красной Москве и к ряду других наших жизненных центров.

Дорого обходятся врагу его временные успехи. Каждая пядь захваченной им советской земли пропитана кровью его солдат и офицеров, путь наступления фашистов усеян тысячами взорванных немецких танков, уничтоженных самолетов, орудий и других видов вооружения гитлеровских полчищ.

Но кровожадный Гитлер не останавливается ни перед какими жертвами. Его ослепляют несметные богатства нашей страны. Обещаниями богатой добычи он толкает вперед дикие, неизбыванные шайки фашистских грабителей и насилиников.

Героическая Красная Армия и героическое народное ополчение железной стеной встали на пути врага и наносят ему сокрушительные удары. Ни в одной из захваченных стран Европы гитлеровцы не встретили такого сопротивления, как в СССР. Мы били, бьем и будем беспощадно бить фашистских гадов! Мы боремся в этой войне за правое дело, мы отстаиваем нашу честь, нашу свободу, нашу независимость, великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

Окончательная победа будет за нами. Но победа никогда не приходит сама, ее надо организовать. Настал момент, когда каждый гражданин СССР должен быть готов с оружием в руках защищать свою родину, отдать за нее все свои силы, а если потребуется, то и свою жизнь.

В наших рядах нет места унынию и неверию, но не должно быть и места благодушию, беспечности. Надо твердо помнить, что враг еще силен. Противопоставим же ему свою большевистскую твердость, свое пламенное стремление к победе — и мы победим!

В главе нашей обороны стоит наш вождь и учитель, гениальный продолжатель великого дела Ленина — товарищ Сталин. Будем учиться у него мудрой выдержке, неутомимости в труде, спокойной уверенности, силе, воле, организованности и дисциплине. И тогда мы подготовим такой сокрушительный удар по врагу, который сметет с лица земли фашистскую гадину.

Все на защиту великих завоеваний Октября! Все на защиту социалистической родины!

**В ЦК ВКП(б) и СНК СССР**

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции провести только в течение одного дня — 7-го ноября, а дни 8 и 9 ноября считать рабочими днями.

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 4 НОЯБРЯ.

В течение 4 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои проходили на Крымском, Можайском и Калининском участках фронта.

За 3 ноября уничтожено 5 немецких самолетов.

За 4 ноября под Москвой уничтожено 11 немецких самолетов.

ном фронте, за последние два дня боевых действий уничтожили 14 немецких танков, 260 автомашин с военным снаряжением, 16 орудий различных калибров, много мотоциклов, повозок и другого военного снаряжения. Наши летчики рассеяли и уничтожили более 1500 фашистских солдат и офицеров.

doело, все стремятся домой. С наступлением холода настроение солдат еще более понизилось. Солдат 7 роты 19 пехотного полка Вильгельм Эльман показал: «Сопротивление русских все увеличивается, и мы несем все большие и большие потери. Солдатам война надоела. Солдаты с нетерпением ждут конца войны. Они хотят одногодомой».

Немецкий солдат Реймунд Хайн 25 октября 1941 года писал своей жене: «Я могу только сказать, что лучше 10 лет воевать во Франции, чем один год в России». Солдат Симон Баухер 24 октября писал родным: «Наше продвижение к Москве стоит нам огромного количества убитых и раненых. Русские оказывают дьявольское сопротивление. Только в походе мы узнали, что нет врага более упорного, чем русские. Если пройдет еще полтора года — мы пропали».

Наши авиа части, действующие на западном и южном фронтах, продолжают наносить врагу большой урон. За 3 ноября в результате успешных налетов нашей авиации на войска противника было уничтожено 22 танка, 250 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий, много зенитных пулеметов, боеприпасов и несколько складов с военным снаряжением.

Летчики одной из наших авиа частей, действующей на юж-

Летчики тов. Кузнецова, действующие на калининском фронте, за три дня боевых действий уничтожили до 8 рот вражеской пехоты, более 300 автомашин с вооружением, 7 танков, 250 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий, много зенитных пулеметов, боеприпасов и несколько складов с военным снаряжением.

Немецкие пленные солдаты и офицеры продолжают показывать об ухудшении физического и морального состояния немецко-фашистских войск. Пленный немецкий ефрейтор Курт Нейман на допросе показал следующее: «Воевать солдатам на-

## ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 5 НОЯБРЯ

В течение ночи на 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Одна наша часть, действующая на калининском фронте, за один день боев уничтожила 15 немецких танков, 10 бронемашин, 13 орудий, несколько минометных батарей и около 600 солдат и офицеров противника.

Танкисты части тов. Кузнецова, действующие на южном фронте, за один день боев 1-го ноября уничтожили 15 немецких танков, два орудия ПТО и более 450 солдат противника.

настолько вырос, что отдельные его группы превратились в самостоятельные действующие единицы, поддерживающие между собой тесную связь.

Вот несколько выдержек из дневника командира отряда.

25 июля. Мы в тылу у проклятых захватчиков. Сидим у реки в кустах. Мимо проходят румынские и немецкие части. Нас 5 человек и всего две винтовки.

3 августа. Ночью встретили отставших солдат. Короткий бой. Двое румын убиты. Добыли две винтовки, патроны, ручные гранаты. Теперь мы вооружены.

5 августа. За 10 дней отряд вырос в три раза. Из соседнего села II. пришли председатель колхоза тов. Г. с сыновьями. Ночью остановили две румынских повозки. Наше во-

оружие становится богаче.

10 августа. В отряде уже 39 человек. За 5 дней в боях перебили еще 40 румынских и немецких солдат. Вчера захватили два пулемета и три грузовые машины.

2 сентября. Прошел месяц. Четыре человека, которые были со мной первыми партизанами, сейчас являются командирами групп. Оружия у нас столько, что можем снабдить еще пять таких же отрядов. Особенное внимание уделяем разведке. Разведчиков у нас 25 человек, все вооружены автоматами и пистолетами. Практика первых дней показала, что в отряде нужна группа подрывников для взрыва мостов, дорог и зданий. Выделили 7 человек, обучаем их пользоваться румынскими и немецкими минами.

Ал. ТОЛСТОЙ

# КРОВЬ НАРОДА

Говорили, что Москва сгорела от копеечной свечки. Наполеон, задумывая поход на Россию, не предусмотрел этой копеечной свечки и слишком поздно понял, что огонь ярого воска горит в каждом сердце русского человека, и Россия — не какая-нибудь Пруссия, которая сразу же при первом ударе под Иеной — покорно встала на колени ради спасения животов своих.

Россия широка, и размах ее жизни широк. Сжигая древнюю Москву, чтобы один цепел достался наполеоновской двунадесятязычной армии, русские спасли свою святыню — отечество: сохранил будет корень — высохнут слезы, заживут раны, и миллионы золотых рук — камень за камнем — заново сложат Москву, богаче прежней,

С неменьшой жертвы началась жизнь молодой, вконец разоренной, Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. В начале восемнадцатого года пришлося дорого ценой купить короткую передышку, чтобы собрать разметанные силы страны, создать на смену распавшейся царской армии революционную Красную Армию и спасти основное и главное: независимость, где забыл источник всечеловеческой правды. Или погибнуть, или завоевать себе право устроить жизнь по правде — так был поставлен вопрос, и все промежуточные компромиссные решения отвергнуты.

Немцы тотчас же, вероломно и подло, нарушили условия договора 1918 года. Известен их план — присоединения навечно Украины, Донбасса и Крыма, завладения Черным морем, Кавказом, Месопотамией, Персией и вторжение в Индию. Привозив Москве ультиматумом, они потребовали передачи им Чёрноморского флота.

В ответ на это черноморские моряки вывели весь флот на рейд в Новороссийск и потопили его. Когда эсминец «Керчь», выполнивший эту операцию, подошел к последнему кораблю — линкору «Свободная Россия» и выбросил торпеду, моряки, стоявшие на «Керчи», сняли фуражки. Линкор, как живой, боролся за жизнь, — сквозь взрывы и потоки воды было видно, как дрожала его машина. Только после четвертой торпеды он начал погружаться. Моряки вынули из воды флаг и поклонились отомстить за это дело, поклонились победить, не щадя жизней своих.

Меньше, чем в четверть века, наша страна выросла в могучий, неисчислимно богатый Советский Союз, грозный для врача и верный в дружбе для друзей своих. И вот перед нами стоят новые жертвы, и снова — то же решение: отдать всего себя, все силы для победы.

Четыре месяца длится битва — упорная, ожесточенная и кровавая, какой не знало человечество.

Германские армии, мобилизованные для завоевания всего мира, встретили, не ожидая того, жестокого и беспощадного соперника. До сих пор соотношение сил, — вооружения и людской численности, — на стороне немцев. Все заводы Европы готовят вооружение Гитлеру и даже вводят поправку

на бомбардировку его заводов, на саботаж покоренных стран и партизанское вредительство, оружия, в особенности танков, у него до последних дней было больше нашего.

И все же первая фаза войны — «молниеносной» — была им проиграна. Не удалось высокомерный расчет Гитлера: сохранив свои резервы возможностями только 175 танковых и стрелковых дивизий разгромить Красную Армию и бросить Советский Союз в отчаяние на колени, на его немилость.

Эта неудача Гитлера повлекла целый ряд серьезных последствий. Она таила в себе также неумолимую логику событий, как и роковая неудача немцев под Марной в 14-м году. Неудача Марны, казавшаяся вначале эпизодом, логически привела к разгрому и капитуляции вильгельмовской Германии.

Неудача «молниеносной» войны вызвала со стороны Гитлера необходимость ввести в бой все свои людские и материальные резервы и перевести Германию и покоренные страны на жесткий, голодный, террористический режим; с нашей стороны это дало нам возможность быстрой мобилизации основных сил Красной Армии и военной промышленности и на шахматной доске истории позволило сделать, — совсем уже неожиданно для Гитлера, — шаг королю трехглавым конем: Советская Россия — Англия — Америка.

Вторая фаза войны проходит у Гитлера под угрозой попыток — присоединения навечно Украины, Донбасса и Крыма, завладения Черным морем, Кавказом, Месопотамией, Персией и вторжение в Индию. Привозив Москве ультиматумом, они потребовали передачи им Чёрноморского флота.

Гитлер теперь ничего не ждет: любыми жертвами он хочет исправить первую неудачу, вернуть время вспять и трупами четырех, пяти, этого количества миллионов немцев загородить своего короля от шаха трехглавого коня. Продельным напряжением всех сил он добивается окончания войны до зимних холодов или уже на худой конец, размещение своих армий на зиму в Москве и Ленинграде.

Немецкие дивизии, укомплектованные мальчиками и почтеными немцами, у кого в сердце только отчаяние и ужас, наступают. Румынские, венгерские, итальянские дивизии движутся туда же — в кровавую бойню. Все это лежит на наши укрепления, дико вопит, отчаявшись в жизни, гибнет, гибнет, и новые волны идут по трупам. Их пойт водкой, их понукают наведенными в спины пулеметами. Это нашествие смертников.

Хотел бы я на минутку заглянуть к Гитлеру в его роскошный кабинет или шикарное бомбоубежище... «Что вы думаете делать дальше, немец, каковы ваши перспективы?».

«Русские отступают!» — заржал бы он, раньше чем отправить меня к палачу, чтобы торжественно отрубить голову.

Красная Армия отступает, но

Красная Армия ни разу не была разбита, вам не удалось ее ни окружить, ни пошатнуть. Не всякий боксер, начавший из последних сил молотить кулаками, не щадя своих скелетов, выигрывает драку. Тот выигрывает драку, у кого в запасе больше физических и моральных сил. У вас они истрачены, ваш тыл пустой, ваше наступление напоминает атаку гусотовского наступления Людендорфа в 1918 году, когда он рассчитывал только на чудо — и чуда не совершилось. На какое чудо вы сейчас рассчитываете?

Красная Армия опирается на могучий тыл и на волю народа к победе, а ваш тыл похож на гнилое дупло. Красная Армия вас остановит, на зиму вам придется перейти к обороне и поджимать ножки, как тараканам, выброшенным на снег. В наступление вы бросили все, как неразумный игрок, стиснувший от бешенства зубы. Германский бог вам не поможет и не пошлет крылатых Валькирий для весеннего наступления. Вам придется думать об отступлении и бегстве. В Ленинград вам не удалось ворваться, там триста тысяч немцев уже кормят могильные черви. Два раза вы пытались наступать на Москву, — под Ельней ваши дивизии были позорно разгромлены, из под Брянска генерал Гудериан едва унес половину своих танков. Мы не хвастаемся этими нашими удачами, наши удачи впереди. Мы лишь только обнаружили перед всем миром, что немецкая якобы непобедимость — пугало для детей. И вот примите уверения, что Москвы вам не взять. Красная Армия и русский народ Москвы немцам не отдадут.

Третье — октябрьское — наступление на Москву немцы естественно и логично должны были начать с успехом: у них в местах удара было подавляющее преимущество в людской силе и танках. Мы потеряли Брянск, Вязьму и Орел. Москва в опасности.

На этом и закончится вторая фаза войны — отчаянного бешеного наступления Гитлера, но не его победой, о чем он уже широко обещал мир, не зимними квартирами немцев на Тверской, Мясницкой и Арбате, не фотографическим снимком самодовольно ухмыляющегося Гитлера у Спасских ворот Кремля! Нет, поход его на Москву закончится нашей великой всенародной победой: в эти грязные дни германские армии будут остановлены перед Москвой и лягут в снега.

Фронт наших отступивших красных дивизий уплотняется и насыщается. Большое количество артиллерии и других огневых орудий стягивается на подступах к Москве. Подходят людские подкрепления. Англия и Америка насыщают наш фронт могучим вооружением. На всех заводах Советского Союза усиливается выпуск танков, самолетов, орудий, оружия и боеприпасов. Инженеры и рабочие по несколько суток не выходят из цехов, чтобы поднять круто вверх график выпуска продукции. Русское сердце участило свои удары, и

они, как молотом, набатным колоколом раздаются по всей земле. Москва в опасности!

Мы сравняемся с немцами в самом насущном, — в количестве танков. И Гитлер оттянет руку от трехголового коня, глядящего ему в кошачьи глаза с непоколебимой ненавистью: умри, погиби!

Наши жертвы велики. Разрушены и разорены города, врагом захвачен Киев — мать городов русских, сожжены без числа села и деревни, вытоптаны нивы, миллионы советских людей стонут под игом свирепых завоевателей — немцев, о которых только можно сказать, что они заставили нас и весь мир перестать верить, будто из Германии когда-то шел тихий и чистый свет науки, философии, поэзии и гуманизма.

Нам самим пришлось погубить любимого первенца наших пятилеток. Мы взорвали плотину Днепрогэса. Когда части Красной Армии, сдерживая врага, позволили закончить эвакуацию всего имущества, был включен рубильник и красавица плотина, — открывавшая дарзкую и героическую эпоху превращения в пятиадцатилетний срок отсталой России в передовую страну мощной индустрии и механизированного сельского хозяйства, — взлетела на воздух. Днепр хлынул в бреши в 40 метров длиной, и воды его затопили позиции фашистов на правом берегу. Сбились пороги и черным зубом с днепровского дна снова, как встарь, поднялся Нейасть, преграждая водный путь.

Днепрогэс строил весь советский народ, отдавая свои сбережения, урезывая насущные потребности. Строили его десятки тысяч строительных рабочих, комсомольцы, инженеры, ученики, строили рабочие на заводах Ленинграда, Москвы, Харькова, Кривого Рога и других городов, строили его и те бессветные граждане, кто за тысячи верст от Днепра ворочали на скучность жизни и все же несли и свою копеечку строящему великому будущему страны. Бетон плотины Днепрогэса уложен на трудовом поте всего стасемидесятиillionного народа.

Днепрогэс дал жизнь огромному комбинату старых и новых заводов — металлургических, механических, алюминиевых, ферросплавов, коксовых, заводов Днепропетровска, Запорожья, Днепродзержинска, Кривого Рога. Днепрогэс поднял воды Днепра, и пароходы побежали от Орши, — через пороги и шлюзы, — в Черное море. Киев соединился с морем. Прокатная сталь, алюминий, ферросплавы, кокс пошли на заводы Советского Союза.

Дорого бы дали немцы, чтобы весь Днепропетровский мощный промышленный узел, вместе с питающим его Днепрэсом, невредимым попал им в руки. Сколько лишних боевых машин построили бы они, как бы пополнили свои катастрофически тающие запасы сырья, сколько бы добавочно снарядов обрушили на наши головы...

Этого не случилось. «В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага... Срывать все его мероприятия... При вынужденном отходе все ценное имущество, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться...» — таковы указания товарища Сталина.

Мы взорвали все шахты в Криворожье, превратили в груды развалин верфи в Николаеве. В городах днепропетровского индустриального узла взорваны электростанции, водопроводы и трамвайные парки. В этих, еще недавно шумных, городах — пустыня и мертвая тишина, по ночам тьма, и воду немцам приходится возить в бочках из Днепра.

Мы сами уничтожили один из мощных узлов metallurgии и промышленности. Немцам не досталось ничего, — развалины, пустые корпуса пустых заводов. Все оборудование заводов Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья, Кривого Рога, Никополя, все машины, станки, оборудование и ценное сырье было заблаговременно вывезено в глубь страны, в разные промышленные районы, частью смонтировано в новостроенных корпусах, частью обогащено оборудованием действующих заводов. И на сегодня в эвакуированных электропечах уже начинает плавиться сталь, станки точат снаряды и растачивают орудия, на станках прокатываются плиты для танков, гидро- и паромолота куют мощь Красной Армии.

Уничтожая своими руками эти огромные ценности, созданные священным трудом народа нашего Союза для своего грядущего счастья, мы не вытирали слез, у нас их нет, их иссушала ненависть. И клятва наша: за гибель — гибель. На гибель себе, на гибель фашистским полчищам заставил Гитлер нас дать эту клятву смерти. Миллионами своих могил покроют немцы все дороги от подступов к Москве до линии Зигфрида.

Но не мы, а Германия будет отвечать за все эти нарушения, за наши жертвы. Мы заставим немцев восстановить наши заводы и города до последнего кирпичика. Так будет справедливо. Теперь уже не наши капли пота, а немецкие будут цементировать бетон новой плотины Днепрогэса, немцы пусть за это благодарят Гитлера...

Немцы несут ответственность за те ужасы, несчастья и разрушения во всех странах, куда вторглись немецко-фашистские орды. Немецкому народу, если он не опомнится и не покончит с кровавым режимом Гитлера, вновь придется пройти по кровавым следам своим, но уже не как воину-агрессору, но потрудиться — восстановить разрушенное и залечить наши раны. Так будет справедливо.

Но жертвы самой большой, но Москвы в жертву мы не принесем. Пусть Гитлер не раздувает ноздри, предвкушая этот жертвенный дым.

Звезды над Кремлем кинжалевыми лучами указывают русским людям: вперед! Вперед, на сокрушение врага! Вперед, за нашу свободу, за нашу великую Родину, за нашу связь — Москву!

# Защитим нашу землю, наши города и села, наши семьи

## Успехи строителей

С честью выполнили монтажники и строители шахты «Южная» взятое на себя обязательство — к 7 ноября пустить в эксплуатацию электростанцию. Вчера в 8 часов вечера был дан электрический свет.

С небывалым патриотизмом работали на стройке электростанции бригады монтажников тт. Качелина, Смирнова и Пермякова. Они не уходили с ра-

боты до тех пор, пока не были выполнены полторы, две нормы.

Пример большевистской организованности и социалистического отношения к труду показал и главный механик шахты тов. Триус. Он правильно организовал труд рабочих и своим личным примером воодушевлял их на новые трудовые подвиги.

Н. Петровченко.

## Выполнены годовой план мясопоставок

Коллектив Щегловского свинохозяйства в дни Отечественной войны работает четко и организованно. XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции рабочие и служащие озабоченными полностью выполнением годового плана по мясосдаче государству. Сдано на приемные пункты 2482 центнера высококачественной продукции.

Особенно с большой энергией работает коллектив фермы №2, где управляющим тов. Ти-

хомирова. Здесь с каждым днем растет число двухсотников. Свинярки тт. Баканова Е свою норму выполняет на 220 процентов, Пермякова В. — на 270 процентов, Спорникова А. — на 280 процентов, а бригадир тов. Баранов Ф. — на 275 процентов. Хорошо работают и свинярки тт. Сытерова П., Климова А., Тотьмянина Е., Шевникова С. Они норму выполняют на 170—190 процентов.

К. Горбиков.  
Парторг обкома ВКП(б).

## Работают по-военному

Великий праздник XXIV годовщины Октября члены промколхоза «Кельбес» встретили новыми производственными победами. В дни Великой Отечественной войны колхозники работают особенно напряженно. Большинство из них выполняет нормы выработки на 150—300 процентов. К их числу относятся: Пастухов К., Чашин Е., Балчугов Е., Козлова А., Лепешкина А. и некоторые другие.

В этом году здесь отлично справились с заготовкой кормов. Для общественного скота заготовлено 269 тонн сена, 69 тонн солода. По-хозяйски прибрали солома и мякина. Ремонт скотопомещений сейчас закончен, подходит к концу и строительство нового конного двора.

Колхозный скот в этом году будет обеспечен сытной и теплой зимовкой.

М. Сусловцов.  
Председатель промколхоза.

## Смелый и инициативный командир

В Н-ском полку все бойцы и командиры знают отважного начальника роты связи старшего лейтенанта Веру Ивановну Салбиеву. В жестоких боях при форсировании реки Н., под ураганным огнем минометов и пулеметов, тов. Салбиева провела за собой бойцов в атаку и штыковым ударом опрокинула фашистов.

За проявленное геройство и храбрость, тов. Салбиева назначена командиром штабной роты батальона связи.



На снимке: старший лейтенант В. И. Салбиева.

## Хлеб — государству

Колхозы нашего района успешно справились с выполнением обязательных поставок по сдаче хлеба государству. Многие колхозы сдают хлеб в счет хлебозакупа. Так, например, сельхозартель им. 518 вывезла 3050 пудов, «Гроза капитала» — 3000, «Новая деревня» — 2200, «Культурный путь» — 1470, «Парижская коммуна» — 1000, «Победитель» — 1000, «Трудовой путь» — 450 пудов.

Всего на 5 ноября сдано в счет закупа 13200 пудов хлеба.

Ал. Завьялов.

## Капиталина Прозорова

Капиталина Прозорова — лучшая доярка колхоза имени Калинина, Барановского сельсовета. Она ежегодно надаивает по 2 тысячи литров молока от каждой, закрепленной за ней, фуражной коровы. В этом году тов. Прозорова также не снизила темпов в работе и уже получила 2 центнера молока по дополнительной оплате.

Недавно правление артели выдвинуло ее на должность заведующей животноводческой фермой. Как достойный патриот родины, она и здесь работает не покладая рук.

Благодаря ее хороших забот о ферме все скотные дворы уже отремонтированы и образцово подготовлены к зиме. Сейчас скот размещен в теплых, светлых и уютных помещениях, к которым подвезено более 200 центнеров кормов.

Колхоз рассчитался с государством по обязательным поставкам и сейчас сдает молочную продукцию сверх плана.

В. Захаркин.

## ФАШИСТСКО-НЕМЕЦКИЕ МЕРЗАВЦЫ

### Я отомщу фашистским извергам

В бою у одной деревни близ Смоленска я был ранен осколком снаряда в руку и бедро и потерял сознание. Очнулся от инъекций ногой. Надо мной стоял немецкий офицер и двое солдат, которые заставили меня встать. На ломаном русском языке офицер стал допрашивать: какая часть, есть ли танки, артиллерия, сколько ее и т. д. Я не отвечал. Придя в ярость, фашистский изверг выругался и с силой ударили меня кулаком в лицо. Я упал. Фашистский офицер схватил винтовку и в упор два раза выстрелил мне в голову. Первая пуля попала в каску, вторая вошла в правый висок и вышла у нижней челюсти, разорвав язык. Уверенный что я убит, офицер еще раз ударил меня сапогом по голове и ушел вместе с солдатами.

Но я был жив и даже, к счастью, не потерял сознания. Недалеко от меня находились лес и дорога, по которой вереницей двигались немецкие автомашины и мотоциклы.

Чтобы уползти из вражеского плена, надо было ждать темноты. Несмотря на сильное кровотечение, перевязать себя не решился, чтобы по белой повязке немцы не обнаружили меня. Этот день казался мне вечностью. Наконец темнело. Я пополз к лесу. Там перевязал себя и выполз на опушку. С трудом добрался до факто-деревни. Сердце забилось от радости, когда я услышал русскую речь. То были колхозники. Они спрятали меня на ночь в

сарай. А утром в деревню с боем вошли наши.

Сейчас я в госпитале. Здоровье мое восстанавливается. Скоро снова поеду на фронт, чтобы беспощадно бить и расстреливать своим пулеметом фашистских извергов. Не дадим мы этим злодеям жить, не дадим погнать нашу землю!

Пулеметчик В. Долгин.

### ПИСЬМО, ПОЛУЧЕННОЕ КРАСНОАРМЕЙЦЕМ Н. И. ПАЗУРОМ

...Колечка, я хочу сообщить тебе, что германские фашисты захватили наш город и очень бесчестиво расправились с жителями города. Они, как бешеные волки, грабили, ломали все имущество, жгли дома. И дальше, Коля, я должна рассказать о судьбе твоих родителей, хотя и лечально это будет для тебя, да ничего не сделаешь.

Ночью фашисты ворвались в квартиру твоей матери. Вся семья спала. Они начали безнаказанно грабить, но тут офицер увидел твой портрет в форме и твою литературу на этажерке. Он заорал и велел всех казнить. Солдаты ворвались в спальню и изнасиловали твою сестру Женю на глазах у матери, а потом ей отрезали грудь, натянули солью, и она голая висела на столбе, пока какой-то солдат проехал мимо на мотоцикле и пристрелил ее.

Я, Коля, подверглась чуть ли не такой же пытке, но, когда Женю резали, я выпрыгнула в окно. По мне открыли стрельбу, ранили в руку, но я все-таки убежала. О судьбе матери твоей ничего не могу сказать, но только

ИСКРА БАРЗАСА

## Район — фронту

Великий праздник — XXIV годовщина Октября трудящиеся района отмечают активной помощью Красной Армии теплой одеждой.

На приемный пункт внесено выше 10 тысяч теплых вещей, в том числе 427 полушибок, 428 валенок, 719 пар варежек и перчаток, 285 пар шерстяных носок и чулок, 430 шапок-ушанок, 509 стеганых фу-

фаек и свитеров, 990 пар настольного белья, 652 овчины и 652 килограмма шерсти.

Особенно дружно проходит сбор теплых вещей в коллективах Барзасского леспромхоза, в колхозе «Победитель», им. 518, «Прожектор». Здесь каждый трудящийся внес по 3—4 теплых вещи для доблестных воинов. Сбор теплых вещей в районе продолжается.

А. Загревский.

## Вклад колхоза им. 518

320 теплых вещей для бойцов Красной Армии сдали колхозники сельхозартели им. 518, в числе которых 60 пар валенок и 35 полушибок. В колхозе организованы мастерские по переработке шерсти, выделке овчин и по пошивке теплой одежды. На работу в этих мастерских выделены лучшие колхозники и большинство из них

перевыполняют норму выработки.

Так, например, Бадулин Т. и Дунаев М., работая на катке валенок, свое дневное задание выполняют на 140 процентов. Отлично работает на выделке овчин 68-летний Иван Степанов, выполняя производственное задание на 120 процентов.

П. Гулевич.

Председатель колхоза.

## Пионеры-школьники бойцам

В честь XXIV годовщины Октября и еще большего усиления помощи фронту ученики-пионеры 2, 3 и 4 классов начальной школы леспромхоза собрали и уже отправили в действующую армию небольшую посылку, в которую вложили 2 полотенца, 6 носовых платков, 33 куска туалетного мыла, 59 карандашей, много конвертов, зубного порошка и других детских подарков для дорогих защитников родины.

Особенно активное участие в сборе посылки приняли ученицы IV класса: Корыткина Ни-

на, Денисикова Катя, Мартынова Тоня и ученики 2 класса — Худяшов Витя и Коверник Коля. Только эти ребята собрали 111 предметов, а всего было собрано более 282.

Но на этом ребята не ограничились. Они такое же активное участие приняли в сборе ягод для военных госпиталей. Уже собрано и сдано на приемные пункты 123 килограмма различных ягод.

А. Радченков.

## Участник отечественной войны

Много неоценимых услуг оказала Н-ской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и, узнавая все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.



На снимке: медсестра Е. П. Ершова.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 3 ноября на пресс-конференции государственный секретарь США Хэлл сообщил, что Соединенные Штаты предупредили Финляндию о том, что, если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэллу был задан вопрос, основаны ли на чем-нибудь сообщения из Лондона о том,

что Англия колеблется объявить войну Финляндии вследствие возражений со стороны США. Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Джоу Джонстон, Хэлл заявил, что финляндскому правительству послана нота с предупреждением о том, что для сохранения дружественных отношений с США финны должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

## Заявление Сикорского

Лондонский корреспондент газеты «Кристен Сайенс Монитор» передает интервью премьер-министра Польши генерала Сикорского.

— Советское правительство, — заявил Сикорский, — честно выполняет условия, предусмотренные соглашением, и в тяжелых условиях войны делает все, что в его силах, чтобы помочь нам создать независимую польскую армию из большого числа поляков, которые в настоящее время находятся на русской территории.

(ТАСС).

## Заявление чехословацкого майора Стефана

Газета «Новая жизнь» опубликовала следующее заявление представителя чехословацкого правительства майора Стефана: «Русско-Польско-Чехословацкое сотрудничество, на основе которого работают Сталин, Сикорский и Бенеш, является нашей жизненной необходимости, и особенно теперь, когда страш-

ный враг хочет из нас, славян, сделать своих послушных рабов. Этому никогда не бывать. Враг не восторжествует. Возрожденные славянские страны рука об руку будут продолжать работать со своим великим союзником — СССР — на общее благо передового человечества».

(ТАСС).

## Рост недовольства войной в Румынии

Стамбульский корреспондент пропал без вести или попал в плен. Корреспондент вместе с тем указывает на усиление актов проникают известия о том, что их отцы, сыновья и мужья, которых они ожидают, никогда не вернутся к ним, страну охватывает жестокое разочарование. Из 300 тыс. румынских солдат, перешедших Днестр, свыше 120 тыс. убито, ранено,

— говорит далее докладчик, — перестроили работу на военный лад. В колхозе «Красная весна», Бессоновского сельсовета, несмотря на то, что есть достаточное количество рабочих рук и тягла, все же плохо справились с хлебоуборкой. Да и зяб здесь вспахано всего 5 гектаров, не выполняется постановление и о веевобуче. Имеются такие же колхозы в Романовском и Вотиновском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов — Минов, Данилов и Кузнецов не мобилизовали колхозников на быстрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ и сами еще не отрешились от настроений мирного времени.

В прениях по этому вопросу выступили т. Соловьев (рай-

— Но еще не все организации, — говорит далее докладчик, — перестроили работу на военный лад. В колхозе «Красная весна», Бессоновского сельсовета, несмотря на то, что есть достаточное количество рабочих рук и тягла, все же плохо справились с хлебоуборкой. Да и зяб здесь вспахано всего 5 гектаров, не выполняется постановление и о веевобуче. Имеются такие же колхозы в Романовском и Вотиновском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов — Минов, Данилов и Кузнецов не мобилизовали колхозников на быстрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ и сами еще не отрешились от настроений мирного времени.

В прениях по этому вопросу выступили т. Соловьев (рай-

## Германские фашисты и их агенты готовят террористические акты против советских работников

Немецкая радиостанция в Шанхае выступила с провокационными заявлениями по адресу ТАСС и руководства его Шанхайского отделения. В журналистских кругах журнала стало известно, что германские

фашисты вместе с ванцизиневскими элементами и некоторыми японцами готовят террористические акты против советских работников и корреспондентов ТАСС в Шанхае.

(ТАСС).

## Проказа очередного призыва в германскую армию

В Женеве получены сведения о проказе очередного призыва в германскую армию в областях Эльзаса и Лотарингии. Призывающие эти областей всеми способами скрываются от

военных властей. Возросло число самострелов. Германские власти принимают жестокие меры против дезертиров и сурово расправляются с их семьями. (ТАСС).

## VII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

4 ноября проходила VII Сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой присутствовали председатели сельсполкомов, колхозов, руководители предприятий и учреждений.

С докладом по первому вопросу о перестройке работы советских и хозяйственных организаций на военный лад на основе указания тов. Сталина от 3-го июля 1941 года выступил председатель райисполкома тов. Прокопьев.

— В 1941 году, в году великой Отечественной войны советского народа с германским фашизмом, — говорил тов. Прокопьев, — трудящиеся нашего района более успешно, чем в прошлые годы, справились со всеми сельскохозяйственными работами. Большинство советских и хозяйственных организаций района по-большевистски выполняют указания тов. Сталина, данные им в речи по радио 3 июля 1941 года. Так, колхозы «Новый мир», Дмитриевского сельсовета, и «Трудовой путь», Ермаковского сельсовета, закончили косовицу хлебов еще 5 сентября; «Культурный путь», Барановского сельсовета, — 10 сентября; им. 518 — 13 сентября. Пополнились и ряды ста-

хановцев. Например, вязальщица тов. Караваева (колхоз «Гроза капитала») навязывала в день по 1350 спонов; Прасковья Гулевич (колхоз «Трудовой путь») на выгонке птичего масла норму выполняет на 200 процентов; мастер Коньохтинской геологоразведочной партии тов. Бондарев, работая без аварий, производственную норму выполняет на 150 процентов. И ряд других примеров самоотверженного труда в тылу.

— Но еще не все организации, — говорит далее докладчик, — перестроили работу на военный лад. В колхозе «Красная весна», Бессоновского сельсовета, несмотря на то, что есть достаточное количество рабочих рук и тягла, все же плохо справились с хлебоуборкой. Да и зяб здесь вспахано всего 5 гектаров, не выполняется постановление и о веевобуче. Имеются такие же колхозы в Романовском и Вотиновском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов — Минов, Данилов и Кузнецов не мобилизовали колхозников на быстрейшее окончание всех сельскохозяйственных работ и сами еще не отрешились от настроений мирного времени.

В прениях выступило 5 человек.

С докладом о выполнении плана мобилизации средств по району выступил заведующий райфо тов. Солодянкин, который указал, что руководители, советский и финансовый актив Барановского, Арсеньевского и других сельсоветов серьезно поняли возросшую потребность в средствах для ведения Отечественной войны и по большевистски поставили дело с мобилизацией средств. Но далеко не так относятся к этому делу председатели Златогорского, Подъяковского и Романовского сельсоветов. Здесь имеются большие задолжности по налогам и займу.

Выступающие в прениях по этому вопросу подвергли резкой критике за плохую работу финансовых, руководителей сельсоветов, колхозов и райсервисов, которые не ведут массово-разъяснительной работы с населением по мобилизации средств.

Всего в прениях выступило 7 человек.

По всем вопросам сессия приняла развернутые решения, отмечающие боевую перестройку работы организаций на военный лад и предложила немедленно устранить имеющиеся недостатки.

## Налет советских самолетов на Данциг, Кенигсберг и Ригу

В ночь с 3-го на 4-е ноября наши самолеты совершили налет на города Данциг, Кенигсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасные и

зажигательные бомбы. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Прием Рузвелтом членов Американской Миссии в Москве

Рузвельт принял Гарримана. Миссия представила Рузвельту и других членов Американской Миссии, посетившей Москву, как письменный, так и устный отчет о поездке. (ТАСС).



447000 рублей государственного пособия выплачено в этом году многодетным матерям района.

Многодетная мать Полякова С. получила уже 35 тысяч рублей. Сытникова Ф. — 24 тысячи, Форманчука И. — 18 тысяч рублей.

Всего выплачено по району со дня издания постановления о выплате пособий многодетным матерям — 2061000 рублей.

230 значков ПВХО подготовлено в районе со дня выхода в свет постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР об обучении всего населения средствам противовоздушной и химической обороны. В том числе сдали нормы в Барановской средней школе 96 человек, Тихеевском сельсовете — 50 и Барзасском леспромхозе — 40 человек.

**Активно вносят** средства в фонд обороны страны трудящиеся нашего района. Всего на 5 ноября поступило 73568 рублей наличными деньгами и на 307555 рублей облигаций госзаймов различных выпусков.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИЛИ XXIV ОКТЯБРЬ

Встречая XXIV годовщину Великого Октября, колхозы: «Таежный кустарь», Ермаковского сельсовета, «Кайгер» и им. 17 партъезда, Арсеньевского сельсовета, досрочно рассчитались по подоходному налогу. Кроме того колхозники этих артелей полностью внесли всю сумму подписки на заем.

С. Ипатова.

## БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КРАСНОЙ АРМИИ

Значительными успехами в изучении военного дела встретили XXIV годовщину Октября бойцы всевобуча Барзасского военно-учебного пункта.

За месяц и 6 дней упорных занятий военнообязанные хорошо овладели винтовкой, метанием гранат, ружейными приемами, тактикой ведения боя в условиях дня и ночи, строевой подготовкой.

В первых рядах бойцов всевобуча идут комсомольцы и молодежь. Кредитный инспектор отделения госбанка комсомолец тов. Немешаев — отличник учебы. Он хоть сегодня готов стать в строй славных защитников нашей родины и с успехом разить обнаглевших германских мародеров. Хороших результатов добились и т. Денискин, Баженов, Малинник, Уточкин и ряд других товарищей.

Но чтобы лучше и быстрее овладеть военными знаниями, призывающие Барзасского военно-учебного пункта соревнуются с военнообязанными Борисовского сельсовета.

Р. Солодянкин.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.